

第七十期

《慈幼傳教策勵通訊》

二零一四年十月

一份「傳教部門」為慈幼會會士團體,以及參與慈幼使命朋友們的刊物



親愛的傳教士、鮑思高神 父的朋友們:

我們正身處於天主 教教會最卓越的傳教月 份。最近,我們參與了在 Shillong、基多Quito和羅 馬(修會總部和宗座慈幼

大學)很多不同的傳教培育課程。

一個有趣的觀察:傳教士如果忽略了持續培育,會越變得無知,並與此同時,他們當初的熱忱、起初的愛德(參考默2:4)也慢慢地熄滅了。相反,在持續培育上有能力、並慷慨地好好組織和安排時間,是有素質傳教士明顯

的標誌。看見世界各會省那麼多傳教士能做得 到這點,是多麼美麗啊!

與此同時,對培育的委身,許多時候,要付出高昂的費用。例如:傳教士要專業地學習被派往服務當地的語言,通常牽涉沉重的財政預算。將來會否有專為這目的而設的傳教士同濟基金?我希望如此!

更好的傳教士培育:在慶祝會祖誕生二百 周年之際,這是另一份獻給我們親愛的鮑思高 神父一份美好的禮物。

感謝你們!

Fr. Guillermo Basañes SDB 總部傳教議員

總會長

「不僅只是付出,卻是獲得超過你所付出的!」

2014年12月9日,在總部第145屆傳教士派遣禮的聚會中,總會長強調傳教使命在修會內的重要性,並且「福音、會憲和會規,要時常作為我們的參照(...)我們必須注視本源—鮑思高神父、第一位慈幼會會士、首位總會長和早期的傳教士,因為一直以來由始至終,我們是一個傳教的修會」。

他強調:「你們是一群感受到特殊召叫去服務別人的慈幼會會士,這觸及慈幼會的根源,而且我們相信,在未來的日子,上主會繼續召叫更多會士,承擔向外邦人傳教的使命」。

另一方面,他指出一個核心元素,以理解傳教士使命中的角色:「你們被派遣到不同會省,不僅 是給予一點新的氣息、力氣和支援,也不只為解決會省的問題;你們是被派遣向青少年和有需要的人 傳揚福音;當一位新的兄弟到達團體時,他藉著個人的智慧、文化和召叫,使這團體變得豐盛。」

他再強調:「今日稱『慈幼會會士』的意思,是置身於社會上貧苦和有需要的人之中;這不只是口號,而是事實(...) 是指每一位慈幼會會士感受到走到青少年當中的一種傳教熱忱;所以,我們需要一個更接近他們、接近群眾、接近社會的修會;這樣才會確保神恩和使命的傳承」。

最後,總會長把訊息聚焦在愛、承諾和工作:「一個重要的觀點是愛那些歡迎你的人;有時你會見到會士感到他們只是那個地方的殖民地居民,我在非洲見到有些傳教士感覺上好像有權力的歐洲人(...)建議的是工作和節制,同時工作並不意味著急切地去做和實行;記住,你去不僅是付出,也是獲得,有時會超過你所付出的」。



我在初學後期的經驗,引導我完全獻身於傳教工作!



我的傳教聖召緣起於2009年初學時期一次有關傳教的呼籲。然而,初學 後期的三年經驗,促使我願意委身於傳教工作。首先,兩年來我在多哥洛美 危險的貧民窟,為來自迦納漁民的移民孩子做使徒工作;然後,第一年的暑 假,在貝寧新港為街童服務的經驗,以及第二年暑假,為象牙海岸Duekoe 為戰爭難民服務的經驗。這些經驗,強化了我在塞拉利昂所獲得的經驗-會 長派遣我去那裡作為期一年的實習,藉這傳教工作的經驗,幫助我辨別傳教

聖召。在塞拉利昂,我擔任備修生的管理員,

並且有機會在學校、慶禮院、堂區,為貧窮兒童和青少年工作,而他們大 部分是穆斯林。這是一個非常寶貴的經驗,讓我體驗英語系牧民組織的新 模式,以及嘗試一種別於法語區的生活節奏。為我來說關鍵的地方,是這 一年來,我感受到是真正為那些我願意以傳教士身分奉獻生命的人士服 務。因此,經過一年的辨識,我毫不猶豫並大膽地要求修會,派遣我去傳 教,把自己完全奉獻,為那些被派往地方的貧窮和年幼孩童服務。



當然,我的國家和會省也需要傳教士,但願我對天主的「承諾」,能到達那些我被認為堪當服務 的青少年和兒童哪裡。對我來說,為新傳教士安排的課程,以及到神恩發源地的朝聖,是難得的培育 機會,追本溯源,也是為使命作好準備。這樣,在2013年完成課程後,我立即帶著滿腔熱情,到達總 會長查韋思神父派遣我前往的南蘇丹。

在這新的使命,我與窮人一起過著貧窮的生活,因為我跟他們一樣,不花錢和飲食簡單。所住之 處,從來沒有想像過,為慈幼會會士、基督徒,甚或從人性角度看,環境非常困難。不過,這些經歷 讓我變成成熟的慈幼會會士,並且也幫助我為往後的初步培育和慈幼會生活,作出一些重要決定。

> Cl. Hubert Zoubinu 南蘇丹Togolese傳教士



慈幼傳教聖德的見證

「慎防憂鬱。當一個人經常愁眉苦臉、滿臉憂鬱,這顯示出他的靈魂或者在他 的意志力裡,有些不妥當的地方。願快樂與幸福,永遠不要離開你。你要為那 些度生活困苦的人工作,安慰他們、使他們高興。願你的聖德平和、剔透、快 樂。」(1932年10月22日)

> 取自天主忠僕奧思定Hlond樞機的講話(1881-1948) 慈幼會會士・為波蘭新移民服務的「基督社團」創辦人

2014年10月慈幼傳教意向

為那些從拉丁美洲移民到美國的人士祈禱:

「慈幼會會士和平信徒為新移民提供連串服務,包括照顧那些缺乏居 留證、缺乏教育、缺乏信仰培育的人士,以及為那些饑餓和無家可歸 的人士提供援助。願那些新移民透過這些服務,能發現天主的慈愛...」

有超過四千萬拉丁美洲裔人士在美國生 足夠的牧民照顧。2011年拉丁美洲地區 活,而當中一千一百萬沒有居留證,因 而得不到任何合法權利。他們被僱主剝 削,並生活在不穩定的情況下...許多拉 丁美洲移民離開天主教會,是因為缺乏

開展了一項為移民工作的牧民計畫。這 計畫嘗試推廣美洲各會省之間的合作, 並且鞏固在美國兩個會省(SUE和SUO) 已有的工作。



過往所有 Cagliero 11 期刊,可以在 purl.org/sdb/sdl/Cagliero 找到。